

牛年首季楼市销售数据出炉 “量增价稳”或成后市主基调

■文/图 吴 帅

房价企稳 成市民理性购房的重要依据

据相关统计数据显示,今年前3月,我市主城区新建商品住宅共成交6102套,市场销售面基本维持在稳定局面。然而,在库存居高不下的大环境里,供应市场中有不少地产商的库存量依然高企,面临不小的去化压力。从房价上来说,有着自身特点的雁城楼市仍然在稳步地自我调整中,据业内人士分析,在整体的市场环境下,虽然购房者预期明显向好,但是购房者对价格仍保持较强的敏感度,房企提价难度较大。

事实上,对于“房价企稳”的这一预期也并非没有根据,有数据显示,今年第一季度衡阳主城区新建商品住宅房均价最终定格在6091元/平方米,同比2020年第一季度的5903元/平方米,仅增长3.18%。

不难看出,随着建筑成本的上涨,6000元/平方米左右的均价早已进入筑底期。近两年来,由于我市库存去化压力相对偏大,从而导致大多数市民觉得衡阳房价缺乏上涨空间,这也意味着开发商需要以更大的优惠政策来吸引购房者出手。笔者在我市某楼盘现场采访时了解到,很多有买房意向的人平时会较关注市场和政策的动向,对他们而言,衡阳房价的变化不大,也正是他们理性看房、挑房的重要依据。

“虽然市场回暖迹象明显,但是为了完成全年任务,这个时候想要大幅涨价也很

2021年第一季度已经过去,笔者近期综合了主城区新建商品房市场的数据,并走访了许多主力楼盘……据了解,雁城楼市第一季度的“量价”同比均未出现大幅波动。为此,多位业内人士认为“量增价稳”或是后市主基调。



近日,我市某楼盘销售经理告诉笔者,现在很多房企仍处于去库存阶段,受去年的影响,企业库存量较大,目前企业主要是以低价走量为主,抓紧时间去库存。

房企加大优惠力度 力促成交量上扬

确实,步入4月以来,一线销售市场不断传来项目大幅度优惠促销信息……

等一大批目前市面上热销的主力大盘,纷纷放出一大批特惠房源,将清明小长假的衡阳楼市搅得风生水起。

“一方面是受去年疫情的影响,整个市场销售业绩不太理想,让房企今年的压力增加;另一方面是临近‘五一’的传统市场销售节点。这正是导致4月诸多品牌房企加大促销力度的重要原因。”某业内人士分析,预计今年楼市的供应量又会进一步增加,竞争将更加激烈。多数开发商仍面临着库存压力,便不会贸然涨价,利用房价企稳进行跑量的策略并不会改变。

从开发商来看,当前有一部分开发商为了“造势”可谓用心良苦,纷纷大力推出优惠折扣,由此可见,开发商再也无法像数年前那样敢捂盘惜售,而是想提高销量,为紧绷的资金链实施“抢救”。实际上,只要有实实在在的让利和优惠,房子总归还是卖得动的,这也是当前楼市成交量上扬的一大因素。

尽管衡阳楼市供过于求的事实没有改变,平稳的价格走势还是给楼市注入了信心,而且综合来看,目前的市场上出现成交回暖,价格小幅走高或降低等情况均属于“结构性”的变化,房价不会暴涨,总体仍会比较平稳。不过,可以预期的是商品房销量仍将稳步增长,随之而来的是开发企业或将步步收紧折扣及优惠措施,刚需及改善型的市民也应抓住机会,做出更理性、正确的选择。

优化营商环境! 不动产登记18项业务再提速

■文/图 吴 帅

本报讯 近日,笔者从市不动产登记中心获悉,为继续深化我市不动产登记制度改革,进一步优化营商环境,便民惠企,我市不动产登记将再次提速增效,服务效能全面提升。目前,市不动产登记中心已对18项常见业务类型开始试运行提速,5月1日后正式实施。其中,不动产注销登记等5项业务类型将实现“即时办结”(1小时办结)。

据悉,此次市不动产登记中心重新梳理了18项常见的业务类型,并进一步简化业务流程,精简收件清单。其中,不动产注销登记、抵押权注销登记、查封登记、异议登记、换证等5项业务类型将实现“即时办结”(1小时办结)。工厂、仓库类房屋的二手房交易登记,在综合窗口一次性完成受理、



缴税、缴费和发证,办理时限不超过1个工作日(落宗和涉税优惠办理等特殊情形除外)。房地一体首次登记、纯土地首次登记、商品房转移登记、二手房转移登记、赠与、继承、抵押首次登记、抵押转移登记、抵押变更登记、双预告、双预转、不动产变更登记、不动产更正登记、法拍转移等14项一般业务从5个工作日全面提速到3个工作日办结。

自我市不动产登记中心成立以来,启动了多轮登记提速增效行动……截至目前,共出台160多项措施,减少办事环节122个,将法定办理时限30个工作日的多项常见业务,压缩到如今仅需3个工作日办结,部分业务做到即时办结,立

等可取。同时,还充分利用信息共享,精简各类收件材料40余项,并取消附加在登记前的把关环节,在收件材料、办事环节上做“减法”,让群众办事“舒心”。并在“一件事一次办”的基础上,合并关联事项,做到“几件事一次办”。

不动产热线:
**父母能否处置
孩子的个人房产?**

近日,市民周先生打进本报热线8686264咨询,自己前妻在婚姻关系存续期间,曾共同出资为未成年孩子全款购买了一套商品房,且将该套房子的所有权登记在孩子名下。如今,双方离婚,孩子的抚养权归自己所有,想询问自己现在是否有权处理该套房产,如需过户到自己名下,需如何办理手续?自己的前妻是否也有该套房产的处置权?

市不动产登记中心回复:周先生不能单方处置该房,需与前妻共同行使,且是为维护被监护人利益。《民法典》规定,父母是未成年子女的监护人,监护人应当按照最有利于被监护人的原则履行监护职责,除为维护被监护人利益外,不得处分被监护人的财产。因此,即使夫妻离婚,抚养权归一方所有,父母依旧是未成年子女的监护人。

周先生与前妻在婚姻关系存续期间,共同出资为孩子购房并将产权登记在孩子名下,实际上是一种赠与行为。根据《民法典》的规定,赠与人在赠与财产的权利转移之前可以撤销赠与,但是经过公证的赠与合同或者依法不得撤销的具有救灾、扶贫、助残等公益、道德义务性质的赠与合同除外。周先生与前妻已将房屋产权办在孩子名下,该房所有权已经发生转移,故不能撤销赠与,亦不能过户到自己名下,但是为了维护未成年人的利益,如小孩的教育、就医等,可以共同决定将该房出售或者抵押贷款。具体到办证问题,需由周先生和其前妻代为申请,除了提交办理转移或者抵押登记的一般材料外,还需提交户口簿以及为未成年人利益的书面保证等材料。

(吴帅)

承龙·大名城助力蒸湘区城市发展

■吴 帅

本报讯 4月1日上午,蒸湘区政府主要领导率该区自然资源和规划局及街道办事处相关负责人等一行,赴承龙·大名城进行走访调研。

调研组一行对承龙·大名城项目的规划、开发建设、工程进展等情况进行了详细的了解,并对承龙·大名城的

规划品质、工程速度和严抓安全生产、全面实施铝模板施工工艺、标准化施工管理等工作予以充分肯定。指出将加速立新大道和金星路的修建步伐,大力支持承龙·大名城的项目建设,全面提质蒸湘区城市发展新格局。

据悉,作为深耕衡阳的实力房企,承龙置业始终秉承“承载梦想,龙筑经典”的经营理念,投身全区城市建设,

承龙·大名城作为承龙置业的扛鼎之作,坐拥长丰大道及立新大道两条主干道交汇处,项目总占地约150亩,总建筑面积约50万平方米,重金聘请一线规划设计团队,大手笔规划8万平米新中式典雅园林、1.5公里健康跑道、立体三维儿童乐园等,全面提升项目的规划标准和居住品质,得到了业主一致好评。

